                                    密度    压强  

１、下列说法正确的是（　　）

A、密度越小的物体，密度越大         B、密度越大的物体，质量越大

C、体积越小的物体，质量越大         D、质量相等的不同物质组成实心物体，体积大的密度小

2、甲、乙、丙三个物体的密度分别为ρ1=2.7吨/米3，ρ2=2.7千克/分米3，ρ3=2.7克/厘米3，则三者中密度是（      ）

  A、甲最大       B、乙最大         C、丙最大        D、一样大

3、三个完全相同的杯子中装有同质量的水，把质量相等的铁块、铅块、铝块浸没在水中而水未溢出，则杯中水面上升最高的是（     ）

  A、无法判断     B、装有铁块的杯子    C、装有铅块的杯子    D、装有铝块的杯子

4、一个体积为30厘米3的空心铜球，质量为178克，如果做成同质量的实心球，则该实心球的体积将

A、增加10厘米3   B、减少10厘米3   C、既不增加，也不减少  D、以上说法都错     （    ）

5、冬天户外水缸常会破裂的原因是（    ）

  A、水缸里水结成冰后，密度变大           B、水缸本身耐寒程度不够而破裂

  C、水缸里水结成冰后，质量变大           D、水缸里水结成冰后，体积变大

6、没有天平，只有量杯，要取出密度为0.8×103千克/米3的酒精200克，则（      ）

  A、用量杯取200毫升的酒精           B、用量杯取160毫升的酒精

  C、用量杯取250毫升的酒精           D、无法用量杯取一定质量的酒精

7、质量接近2×106毫克的水是（      ）

  A、一杯水        B、一热水瓶水       C、一铅桶水       D、一游泳池水

8、有甲、乙两个金属球，甲的密度是乙的3/8，乙的体积是甲的2倍，那么甲的质量是乙的质量的  （    ）

A、16/3          B、3/16             C、6/8            D、8/6

9、某钢瓶内装的氧气密度是8千克/米3，一次气焊中用去其中的1/4，则瓶内剩余氧气的密度为  （    ）

  A、4千克/米3     B、6千克/米3           C、8千克/米3       D、无法确定

10、甲、乙、丙三个同种材料制成的正方体，它们的边长之比是1∶2∶3，它们的质量分别为3克、24克、36克，它们中有一个是空心的，则空心的物体是（   ）

  A、甲         B、乙            C、丙       D、条件不足，无法判断

11、在水平桌面上的物体对桌面有压力的作用，下面关于这种情况下压力和重力的说法中正确的是 （  ）

  A、压力是由于物体有重力而产生的，所以压力和重力是一对相互作用力

B、物体在桌面上处于平衡状态，所以压力和重力是一对平衡力

C、在这种情况下压力就是重力               D、以上说法都不对

12、用铜、铝、铁制成的三个等高的长方体，将它们竖直地放在水平地面上，则三个长方体对地面的压强  （    ）

A、铜的压强最大    B、铝的压强最大     C、铁的压强最大     D、一样大

13、一个中学生双脚站立时，对地面的压强大概为（          ）

    A、100帕斯卡    B、1000帕斯卡     C、10000帕斯卡    D、无法判断

14、有一瓶啤酒，正放时酒对瓶底的压强为P1，倒放时酒对瓶盖的压强为P2，则（    ）

     A、P1>P2            B、P1<P2                   C、P1＝P2              D、无法判断

15、当盛有水的试管逐渐倾斜时，水对试管底部的压强（          ）

    A、逐渐变小      B、逐渐变大          C、始终不变         D、无法判断

16、一个游泳池，如果将它的长、宽、深都增加为原设计的2倍，则在装满水时，池底受到的水的压强增加为原设计的  （    ）

  A、2倍         B、4倍        C、6倍            D、8倍 

17、瓶内放了一块冰，冰对瓶底的压强为P冰，冰化成水后对瓶底的压强为P水，两压强相比较  （     ）

  A、P冰＜P水              B、P冰＞P水                     C、P冰＝P水                   D、无法比较

18、一个均匀的正方体，放在水平桌面上，对桌面的压力和压强分别为F和P，现把它截成完全相同的8个小立方体，取其中一块放在水平桌面上，它对桌面的压力和压强将分别变为         和        。

19、两个同种材料制成的实心球，甲球质量1000克，乙球质量200克，它们的体积之比为             ，密度之比为          。

20、工厂浇铸一个铁铸件，已知木模的质量为5.6千克，木料密度为0.7×103千克/米3，问至少要用多少千克铸铁？（铸铁密度为7.8×103千克/米3）

[image: image1.jpg]


21、用量杯盛某种液体，测得液体体积V和液体与量杯的总质量m的关系如图所示，从图中求出：（1）量杯的质量；（2）该液体的密度。

22、一个边长为10厘米的正方体水槽自重20牛，向里面倒5厘米深的水，水对槽底部的压强多大？若将水槽放在面积为1米2的水平桌面上，桌面承受的压强有多大？

23、滑雪板长2米，宽15厘米，重50牛，滑雪运动员重700牛，它的每只脚与滑雪板接触面积是175厘米2，试计算滑雪板和雪地受到的压强各是多大？（有两块滑雪板）

答案：1、D  2、D  3、D  4、B  5、D  6、C  7、B  8、B  9、B  10、C  11、D           12、A  13、C  14、B  15、A  16、A  17、B  18、F/8  p/2  19、5∶1  1∶1            20、62.4Kg      21、40g   1g/cm3   22、490Pa  2490Pa   23、2×104Pa   1333.3Pa

